



水務署  
Water Supplies Department

九龍灣辦事處 Kowloon Bay Office  
九龍灣大業里 11 號水務署九龍東區大樓  
WSD Kowloon East Regional Building, 11 Tai Yip Lane, Kowloon Bay

本署檔號 : (6) in WSD/NTE 1/70/3/06 Pt.2  
*Our ref.*  
來函檔號 : ( ) in HAD SK DC 13/15/3  
*Your ref.*

電話 : 2152 5607  
*Tel.*  
傳真 : 2354 5737  
*Fax.*

將軍澳培成路38號  
西貢將軍澳政府綜合大樓四樓  
西貢區議會秘書處  
西貢區議員  
吳仕福主席

吳主席：

有關：水務署回應西貢區議會於2019年9月3日會議  
轉交水務署跟進的議員動議

多謝 閣下於2019年9月11日致函本署署長。

就西貢區議會於2019年9月3日的全體會議上，通過有關本署的議員動議。有關的回覆請參閱附件。

如 議員們有查詢，請致電2152 5602與本署高級工程師林國泉先生或2152 5607與本署工程師何樂智先生聯絡。

水務署總工程師（新界東）

(陳國泰)

2019年11月8日

附件：

水務署回應西貢區議會於2019年9月3日會議轉交水務署跟進的議員動議



**水務署回應西貢區議會於 2019 年 9 月 3 日會議  
轉交水務署跟進的議員動議**

- (1) 因應將軍澳多個屋苑食水水質出現雜質及偏黃，要求水務署盡早為將軍澳中心、將軍澳廣場、唐明苑等屋苑加設隔水網，並從速更換老化水管，長遠解決水質問題
- (2) 強烈要求水務署交代，盡快恢復將軍澳廣場正常供水系統，並補償損失
- (3) 要求水務署從速根治將軍澳食水污染問題，加強工程監督，更換日漸老化的水管及加裝濾水網入水位

將軍澳有屋苑水質曾出現異常，是由於在調動供水管網時，水管底部的沉積物被沖起，並進入屋苑的內部供水系統。沉積物一般主要是熟石灰、微量鐵質或礦物質，不會影響食水安全，沉積物中亦有水管內壁剝落的瀝青保護層。在上世紀，瀝青是普遍用作食水鋼管的內壁保護層物料，保護鋼管避免鏽蝕，而所用的瀝青必須符合相關標準，不含有害物質。在有關水質事故中，本署在政府供水管及受影響的屋苑抽取食水樣本進行化驗。結果顯示所有水樣本均適合飲用。

本署正陸續在將軍澳市中心各屋苑的供水位置安裝濾網，以防止水管底部的沉積物一旦被沖起時進入屋苑的內部供水系統。截至上月底，本署已於將軍澳廣場、將軍澳中心、寶盈花園、嘉悅、海翩匯及海天晉完成安裝濾網工程。本署亦正策略性在區內政府供水管網安裝濾網，以進一步減低因操作水管沖起水管底部沉積物對供水水質造成的影響。預計上述濾網安裝工程將於年底前完成。

由於寶邑路一條直徑 600 毫米食水鋼管估計有內壁瀝青保護層剝落的情況，本署現正安排為該水管進行詳細檢查及擬定所需的復修工程。為配合該水管的復修工程，本署將於寶康路鋪設臨時水管供應將軍澳廣場，工程預計於 2020 年初完成，並會隨即展開寶邑路的 600 毫米食水鋼管首階段復修工程。

此外，為盡量減低因操作水管沖起沉積物而對供水水質造成的影響，本署已就水管操作加強訓練有關人員。

就 2019 年 8 月 28 日將軍澳廣場的水質事故，本署當天在沖洗附近的政府供水管後，供應將軍澳廣場的食水水質已回復正常。當時由於清洗將軍澳廣場內部供水系統殘留的沉積物需要頗長時間，本署從另一政府供水管敷設臨時水管直接供水至將軍澳廣場的大廈水缸。本署正為將軍澳廣場管理公司提供技術支援，以協助徹底清洗其內部供水系統，盡快恢復原有的供水安排。

如任何人士提出索償，本署將會按既定程序跟進處理有關的索償個案。